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CARTA 
Olá, excelentíssimos vereadores!
Queremos mostrar a vocês, por meio desta carta, a importância de mantermos viva a celebração do Orgulho LGBTQIA+ em nossa cidade. Esta população sofre, diariamente, com violências e ataques, que ameaçam as vidas de diversas pessoas, que nada mais querem do que poder viver em paz e com respeito. 
O Brasil é um dos países que mais mata pessoas LGBTQIA+ no mundo. Segundo levantamento da Acontece Arte e Política LGBTI+ e Grupo Gay da Bahia, divulgado em maio deste ano, foram registradas as ocorrências de 237 mortes violentas de pessoas da nossa comunidade em 2020 no Brasil. Foram 224 homicídios (94,5%) e 13 suicídios (5,5%). E o relatório Trans Murder Monitoring ("Observatório de Assassinatos Trans", em inglês) de 2020 mostra que, pelo 12º ano consecutivo, o Brasil é o país mais violento para pessoas trans no mundo. 
Ou seja, é uma realidade que precisa ser combatida. E isso deve ser feito por meio de políticas públicas e atos que levem informação à população, demonstrando que todas as pessoas devem ser respeitadas e as diferenças celebradas, pois, afinal, vivemos em uma democracia. 
Diante de tudo isso, queremos pedir o apoio de vocês, nobres vereadores, para que seja celebrada a Parada do Orgulho LGBTQIA+ em Sorocaba neste ano. Por conta da pandemia, a ideia é, pelo segundo ano consecutivo, realizar um evento online, que traga a maior representatividade possível de artistas, militantes e apoiadores da causa, para juntos celebrarmos o orgulho de sermos o que somos. 
A Parada faz parte do calendário municipal de Sorocaba e é um evento histórico de luta, para mostrarmos à sociedade que existimos e resistimos. A primeira Parada LGBTQIA+ realizada no mundo foi em 1970, um ano após os acontecimentos da Revolta de Stonewall, quando um grupo de gays, lésbicas e pessoas trans foram às ruas de Nova York para pedir respeito, após a repressão policial ocorrida em um bar voltado à esta comunidade. Em São Paulo, o primeiro evento ocorreu em 1997, reunindo 2 mil pessoas. Com os anos o movimento foi crescendo e hoje atinge mais de duas milhões de pessoas, tornando- se a maior Parada LGBTQIA+ do mundo. 
É um evento de celebração, que atinge desde crianças a idosos, em um ato político de resistência e luta pelos nossos direitos. Somos pessoas como todo mundo, porém temos nossos direitos ameaçados todos os anos por entidades políticas e por uma parcela da sociedade, que insistem em nos atacar e, com isso, instigam a violência. Isso precisa parar, para que nossa comunidade tenha preservado o seu direito à vida.
Esperamos contar com o apoio de vocês, com a divulgação e realização deste evento tão importante em mais um ano. Certamente toda a comunidade LBTQIA+ será eternamente grata.
Atenciosamente, 
Comissão Organizadora da Parada Online do Orgulho LGBTQIA+ de Sorocaba
                                                                         Vivian Machado

                                                                 Presidente do CMDLGBT

