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Ata – 23/2021- 20/11/2021

Aos dezenove de novembro de dois mil e vinte um, com início às 14h20 minutos, realizou-se a reunião extraordinária do Conselho Municipal de Assistência Social, utilizando o serviço remoto Meet disponibilizado pelo ITEMM, considerando a pandemia e em comum acordo de todos conselheiros. Estiveram presentes as conselheiras e o conselheiro: Rosana, Angela, Jeane, Cecilia, Crisitiane Jordão e Heitor, e como visitante Sílvia Moral e a secretária-executiva Thais.
A vice-presidente Rosana e a secretária-executiva Thais iniciam a reunião agradecendo a todos pela disponibilidade de comparecimento e informa que a convocação realizada para esta reunião foi no intuito de conhecimento e aprovação da Resolução SEDS Nº 41 de 04 de novembro de 2021 – Autoriza repasse via Fundo Estadual de Assistência Social – FEAS – de recursos financeiros para custeio de ações no atendimento dos usuários dos Centros de Referência Especializado para População em Situação de Rua – Centro Pop.
A secretária-executiva lê a resolução na íntegra para todos conhecerem a diretriz do cofinanciamento previsto na resolução. Informa que ao todo serão 49 municípios elegíveis (dentre eles Sorocaba), para receberem o cofinanciamento para os serviços de média complexidade – Centro Pop.
Está previsto o repasse de R$51.000,00 para o município de Sorocaba.
A conselheira Cristiane Jordão solicita melhores esclarecimentos em quais serviços serão utilizados o recurso no Centro Pop, no mesmo instante sugere que futuramente seja apresentado um Plano de Trabalho no qual apresente estas informações, obteve apoio da Vice Rosana e do conselheiro Heitor.
Colocado em votação, unanimemente aprovado o aceite do repasse.
[bookmark: docs-internal-guid-0eae0be7-7fff-ff28-20]Nada mais havendo, a vice-presidente encerra a reunião às 15h10, que para constar vai por mim lavrada e assinada em conjunto com a vice – presidente.
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