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ATA DA 5ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE DESENVOLVIMENTO RURAL SUSTENTÁVEL (CMDRS) 2021


Ao dia oito do mês de setembro de dois mil e vinte e um, às 14h15min horas, nas instalações da Secretaria de Desenvolvimento Econômico, Trabalho e Turismo de Sorocaba, Avenida General Osório nº 1840 - Vila Barão realizou-se presencial a 5.ª Reunião Ordinária do Conselho Municipal de Desenvolvimento Rural e Sustentável (CMDRS). Estiveram presente, Helenir Rosa Lima (SEDETTUR); Jackeline Mauricio dos Santos (SEDETTUR); Lucas Preste (SEFAZ); Iwao Akamatsu (SENAR); Francisco Carlos Ribeiro (FATEC); Pedro Menezine de Morais (SINDICATO RURAL);  Luiz Antonio Proença (EDR); Simone Goldman Batistic (SEBRAE);  Gervasio Dogen (SENAR);Daniel dos Santos (RH SEAS) Marimar GUIDORZI (PARQUE TECNOLOGICO DE  SOROCABA):
[bookmark: __DdeLink__37_811527943].Pauta 1: Realização das ações – O senhor Francisco iniciou a reunião falando sobre os ofícios que foram formulados falando sobre a montagem das câmaras técnicas e os processos administrativos (PA), a senhora Helenir pediu a palavra e diz que pode ser formulado um ofício ao Secretário para informar as ações do conselho e sugere que antes seja marcado uma reunião com as secretarias envolvidas, para se poder ouvir quais as dificuldades e poder entender, antes de formar as câmaras técnicas. A senhora Simone sugere que seja criado um comitê interno com os representantes do conselho para que ir ate as secretarias conversarem com os representantes de cada setor e entender as dificuldades e expor as problemáticas dos agricultores e assim após pode ser criado as câmaras técnicas das ações escolhidas como prioridades, todos concordam. Pauta 2: Presença da Marimar  – Simone apresentou a Senhora Marimar que com a palavra, explicou sobre a Apl Agrotech qual a importância dos produtores aderirem a Apl Agrotech.
[bookmark: __DdeLink__103_481910278] O senhor Predro Menezine pediu a palavra e reforça falando dos ofícios entregue sobre a taxa de lixo e pediu ajuda do conselho, O Senhor Lucas representante da SEFAZ avisa que os ofícios estão sendo respondido explica sobre a forma de pagamento das taxas de lixo nas propriedades rurais. Pauta 3: As próximas ações – Ficou sendo Marca a reunião com as secretarias para falar sobre a infraestrutura e a denominação das estradas rurais, a participação da agricultura familiar na merenda escolar. Já com o passar do horário o Presidente pediu para que seja encerrada a reunião do conselho o Presidente Iwao agradece a presença de todos os presentes e às 16h30 horas se encerrou a 5.ª Reunião ordinária e, para constar, eu Jackeline Mauricio dos Santos, lavrei a presente ata.


Sorocaba, 08 de setembro de 2021.
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